

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год  
издания  
40-й

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 225 (9809)

ПЯТНИЦА

14

НОЯБРЯ

1969 г.

Цена 2 коп.

**ЮБИЛЕЙНАЯ МЕДАЛЬ** в ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина на «За доблестный труд (за воинскую доблесть)».

Лицевая сторона (в центре). Слева — оборотная сторона Юбилейной медали «За доблестный труд». Справа — оборотная сторона Юбилейной медали «За воинскую доблесть»

Фотохроника ТАСС.

## НА ЛЕНИНСКОЙ ТРУДОВОЙ ВАХТЕ

### В СЧЕТ 1970 ГОДА

Это было в прошедший вторник. Как всегда, ритмично работали забои, равномерно поступали партии груза на рудовор. Никто не знал, что этот день — особенный. Только в среду, подсчитывая суточную добычу, было выяснено, что 11 ноября выполнена программа одиннадцати месяцев 1969 года.

И появилась в вестибюле комбината «молния», сообщавшая об этом радостном для всех трудящихся событии. На ленинской трудовой

вахте горняки одержали еще одну ощутимую победу.

Несколько раньше о досрочном завершении плана добычи 11 месяцев рапортовали коллективы очистных участков, руководимые тт. Якимовым, Гребенюком.

Выполняя социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения основателя нашей партии и государства В. И. Ленина, коллектив шахты досрочно, 2 ноября 1969 года, завершил выполнение плана четырех лет пятилетки. В счет 1970 года уже добыто более двух десятков тысяч тонн.

Трудовая вахта горняков шахты «Комсомолец» продолжается.

### ПО ПУТЕВКЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

На подготовительных курсах Кузбасского политехнического института начали заниматься трое молодых рабочих шахты «Комсомолец». Это члены ВЛКСМ — токарь механического цеха Владимир Мясоедов, горнорабочие участка № 8 Юрий Тихонов и Борис Земляков.

Все они получили отличные характеристики с места работы и путевки предприятия. При успешной сдаче экзаменов за курсы они будут зачислены студентами института.

Такое же направление в педагогический институт получила работница детского сада шахты комсомолка Флюра Шакирова.

### Владимир Аввакумов — сменный техник

До сих пор все знали Владимира Исаковича Аввакумова как ведущего специалиста участка автоматизации. Более десяти лет Владимир занимался внедрением в производство средств автоматизации. Десятки молодых специалистов, обучившихся тонкостям этой сложной работы у Владимира Исаковича, тоже довольно успешно работают на участках, в цехах шахты.

А с августа нынешнего года стал работником очистного участка № 5 и сам Владимир. В прошлом году он успешно защитил диплом горного техника (учился на вечернем отделении).

Хорошо встретили в коллективе участка молодого техника и пожелали ему и здесь больших творческих успехов.

Н. КАПУСТИН.

Шахта «Комсомолец».

### НАГРАДЫ ОТЛИЧИВШИМСЯ

Значки «Отличник социалистического соревнования» и почетные грамоты от министерства нашей отрасли вручали на торжественном собрании. Такое не часто бывает.

Переполненный зал был в ожидании: кто же из заводских удостоен наград всесоюзного значения?

Значок «Отличник социалистического соревнования» вручили мастеру цеха № 21 А. И. Горелову, затем бригадир цеха коммунистического труда № 7 В. С. Шаховой, слесарю-наладчику цеха № 5 Н. И. Чурилову. Вручали отдельно каждому и долго аплодировали. А за что так горячо приветствовали

ли? Награды напоминали всем, что честный и добросовестный труд всегда в нашей стране поощряется, не забывается, всегда в почете.

Министерство также наградило четырех работников завода почетными грамотами. Среди награжденных знатный токарь Афанасий Зайцев, бригадир комсомольско-молодежной бригады Любовь Чеботарева. И снова были люди в ладоши, вспоминая славные трудовые дела своих товарищей — ветеранов труда и молодых рабочих.

Е. ДВОРНИКОВ.

Завод «Кузбассэлемент».

## СОБРАНИЕ БРИГАДИРОВ ПРЕДПРИЯТИЙ КОМБИНАТА „КУЗБАССУГОЛЬ“

На днях в Кемерове в областном драматическом театре состоялось собрание бригадиров предприятий комбината «Кузбассуголь». На него были приглашены также начальники участков и смен, горные мастера, партийные, профсоюзные и хозяйственные руководители угольных предприятий.

С докладом о задачах коллективов бригад по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина выступил начальник комбината «Кузбассуголь» В. П. Романов.

В прениях выступили: бригадир очистной бригады шахты им. 7 ноября Д. Придаченко, бригадир забойщиков шахты «Зенковские уклонь» А. Гальченко, бригадир очистной бригады шахты № 12 Н. Черкасов, бригадир проходческой бригады

шахты «Чертинская-Южная» Н. Гончаров, секретарь партийной организации шахты № 13 Г. Синяков, горный мастер шахты «Физкультурник» Н. Рогов, бригадир Беловской ЦОФ А. Артюшин, директор шахты «Зиминка-3-4» А. Соснин, бригадир очистной бригады шахты «Промышленская» Н. Никитин, бригадир очистной бригады шахты «Чертинская-1» Н. Путра, бригадир очистной бригады шахты «Бирюлинская-1» Д. Иус.

На собрании выступил первый секретарь обкома КПСС А. Ф. Ештокин.

Собрание единогласно приняло обращение бригадиров ко всем горнякам Кузбасса и социалистические обязательства трудящихся комбината «Кузбассуголь» по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

По поручению Президиума Верховного Совета РСФСР депутат Верховного Совета СССР первый секретарь обкома партии А. Ф. Ештокин вручил Почетные грамоты Президиума Верховного Совета РСФСР о присвоении звания «Заслуженный шахтер РСФСР» Н. Бизину — бригадир проходчиков шахты «Чертинская-Южная», Н. Гилязеву — бригадир проходчиков шахты «Тайбинская», С. Дмитриенко — бригадир горнорабочих очистного забоя шахты имени Калинина, Г. Идрисову — бригадир проходчиков шахты «Коксовая-1», Г. Исламузину — бригадир проходчиков шахты № 5-6, Г. Круковскому — бригадир проходчиков шахты «Бутовская», В. Орлову — бригадир проходчиков шахты «Физкультурник».

По итогам социалистического соревнования в третьем квартале 1969 года бригадам Н. Пу-

ры с «Чертинской-1» и А. Хмелева с «Польсаевской-2» были вручены переходящие Красные знамена Министерства угольной промышленности СССР и ЦК профсоюза. Эти коллективы вышли победителями во Всесоюзном соревновании среди очистных и подготовительных бригад страны.

На собрании лучшим мастерам угольного производства были вручены нагрудные знаки «Мастер-механизатор угольной промышленности»; многие очистные и подготовительные бригады, коллективы сменных инженеров, бригады шоферов предприятий комбината «Кузбассуголь» за успехи, достигнутые в соревновании по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, отмечены Почетными грамотами обкома профсоюза рабочих угольной промышленности и комбината «Кузбассуголь» и денежными премиями.

В заключение перед участниками собрания выступил с концертом ансамбль «Шахтерский огонек».

### Новости — по телетайпу

В минувшую среду наша редакция впервые получила материалы ТАСС по телетайпу. Это была пробная передача. Теперь они будут вестись регулярно.

Что это дает? Телетайп позволит значительно оперативнее, на 1-2 дня раньше чем было до этого, давать в «Ленинском шахтере» сообщения о важнейших событиях в стране и за рубежом, комментарии ТАСС к ним. Читайте эти новости под рубрикой «С ленты телетайпа».

### С ленты телетайпа

#### Искусство

#### русского народа

ЛЕНИНГРАД. Лучшие образцы русского народного искусства, собранные воедино, предстали в уникальной экспозиции, открывшейся в Русском музее. Она знакомит зрителей с развитием народного творчества за последние три столетия. Эта коллекция — единственная в своем роде. Узорные ткани и резные изделия из кости, глиняные игрушки и кружева, лаковые миниатюры и ковное железо, расписная деревянная утварь и много других предметов прикладного искусства стали олицетворением таланта и художественного чутья русского народа.

(ТАСС).

#### Съезд охотников

12 ноября в Москве открылся Всероссийский съезд Союза обществ охотников и рыболовов. Общества охотников и рыболовов в РСФСР насчитывают в своих рядах 1,4 миллиона человек. В их распоряжении 135 миллионов гектаров охотничьих угодий. Главная забота коллективов обществ — рациональное использование и приумножение богатств природы. За последние три года в районах, богатых дичью, отловлено и вывезено в другие зоны республики тысячи зайцев, куропаток, фазанов, оленей, косуль и диких кабанов.

# УСЛОВИЯ РОСТА

Наша партия никогда не рассматривала рост своих рядов как самоцель. Ленинское требование — «лучше, чтобы десять работающих не называли себя членами партии (действительные работники за чинами не гонятся!), чем чтобы один болтающийся имел право и возможность быть членом партии» — и сегодня столь же актуально. Деловые качества, вступающих в партию должны быть предметом первостепенной заботы партийных организаций.

Это не означает, однако, что количественный рост можно пустить на самотек. Привлечение в партию лучших представителей трудящихся, в первую очередь рабочих, было и остается одной из важных задач. Но это не простая техническая работа. Рост партийных рядов должен быть закономерным следствием всей деятельности партийной организации, повышения ее активности и авторитета в коллективе.

Это положение, как нельзя лучше подтверждается практикой наших партийных организаций. На протяжении последних трех лет, год от году, возрастает число вступающих в партию в парторганизации шахты «Полысаевская-1». Если за весь 1967 год здесь стало кандидатами в члены КПСС 12 человек, то за 10 месяцев текущего года — уже 17. Такой рост находится в прямой связи с повышением боевности цеховых организаций. Цеховые стали авторитетной силой в коллективах участков: они со знанием дела вникают в производство, проявляют требовательность к своим членам за соблюдение уставных требований.

Кое-кто из секретарей парторганизаций склонен считать, что те или иные производственные неурядицы, от-

ставание коллектива затрудняют работу по вовлечению трудящихся в партию. Нет нужды доказывать несостоятельность таких мнений. Скорее наоборот, если в коллективе видят общие усилия коммунистов по преодолению отставания, личный пример каждого из них, то люди проникаются к ним уважением, следуют за ними. Так сама практическая работа ведет их в партию. Вот это, пожалуй, является одним из условий роста партийных рядов на шахте имени Ярославско-

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

го, где против прошлого года нынче пришлось кандидатами в партию вдвое больше людей. А ведь положение у ярославцев сложное.

Трудности в работе не помешали расти свои ряды и парторганизации пассажирского автопредприятия № 1.

Вот почему не основательны ссылки партийных руководителей «Журилки-3», Ленинской автобазы комбината «Кузбассуголь», Ленинского ЦСУ углеэлектрострестра № 2, на какие-то объективные трудности. Тут надо вдумчиво и открыто посмотреть на свои промахи в работе и проанализировать их.

С начала этого года по городу кандидатами в члены КПСС принято 217 человек, 70,9 процента из них — рабочие. Отрадно видеть такое пополнение: все они передовики производства, политически развитые люди, многие участвуют в вечерних ШРМ, заочно в техникумах и вузах.

Заметно возрос приток в партию комсомольцев. От общего числа принятых канди-

датами их почти 40 процентов. Среди них надо отметить таких товарищей, как Г. А. Котов с шахты имени Ярославского, Н. П. Гальчук с «Полысаевской-1», Б. М. Нарбут с «Красного Октября», Л. Н. Старикова с электролампового завода и многие другие.

Все это еще и еще раз доказывает, что для численного и качественного роста партийных рядов у нас есть все условия. У нас немало замечательных людей, особенно среди рабочей молодежи, привлечение которых в партию будет способствовать повышению активности организаций в руководстве производством и в воспитательной работе.

Между тем, на проходивших отчетно-выборных партсобраниях в ряде случаев самими рядовыми коммунистами отмечены недостатки в работе своих парткомов и бюро по росту партийных рядов. Такие замечания были высказаны на шахте имени 7 ноября, на Кольчугинской автобазе, в Байкаимском СУ. Замечания справедливые — в этих организациях работа по вовлечению в партию очень слаба.

Но из этого вовсе не следует, что дело надо поправлять кампанейским подходом. В росте партии кампанейщина пользы не принесет. Нужно постоянное внимание парткомов, партбюро, цеховых организаций к пополнению партии. Только так, в процессе систематической работы можно обеспечить постоянный приток в партию людей достойных, проверенных в труде, в отношении к общественному долгу, полных решимости на деле активно участвовать в строительстве коммунизма.

**П. ГЛАДЫШЕНКО,**  
заместитель заведующего  
организационно-партийным  
отделом ГК КПСС.

## Не только обещать, но и делать ПИСЬМА ЧИТАТЕЛЕЙ

Материально-техническое снабжение всех предприятий треста «Ленинуголь» ведется централизованно, имеется даже специальный отдел материально-технического снабжения (ОМТС), который обязан заботиться о снабжении всех предприятий треста, включая и лесной отдел.

Ежегодно ОМТС и отдел главного механика треста принимают наши заявки на приобретение средств производства, но проходит год, другой, третий, а механизмов так и нет.

Имеющиеся краны КПС-10 эксплуатируются более 15 лет с максимальной суточной нагрузкой и за все годы работы им не произведено ни одного капитального ремонта.

Необходимость замены кранов КПС-10 понимают все руководители треста, особенно отдел главного механика, возглавляемый тов. Цвеклинским В. В., но только от одного понимания технического состояния кранов не улучшается.

В заметке «В несколько строк», опубликованной в городской газете 31 октября, было указано, что за 10 месяцев отделом материально-технического снабжения для предприятий треста было приобретено скрепковых и ленточных конвейеров столько, что, поставленные в одну линию, они растянулись бы по всему маршруту центрального рынка — шахта «Полысаевская-2». Но мы не получили ни одного скрепкового конвейера. Лесной отдел остался обделен-

ным, хотя наши заявки утверждает отдел главного механика треста и направляет в ОМТС для исполнения.

Заместитель управляющего трестом Л. В. Отц на нашей профсоюзной конференции в 1968 году заявил, что лесной отдел в 1969 году получит необходимое оборудование, но вот прошла уже и конференция нынешнего года, а оборудования все нет. Так зачем нужны такие обещания?

Имеющееся оборудование настолько устарело, что теперь никаким ремонтам не подлежит, потому что на механизмах нет такого места, где бы не касался электрод электросварки. Настанет день, когда оборудование, независимо от людей, эксплуатирующих его, будет не в состоянии давать продукцию. И тогда будет поздно бросать на выручку все то, что имеют ОМТС и шахты в резерве. Ведь на замену и установку новой техники потребуется время.

Хотелось бы узнать, когда, в какие сроки (ведь впереди сибирская зима!) будут заменены краны КПС-10 и нас будут снабжать по всем нашим заявкам, и не будем мы, механизаторы лесного отдела, навешивать на территорию «Вторчермета» в поисках оборудования, сланного шахтами, но еще «годного» к работе?

**А. АХМАДЕЕВ,**  
старший механик лесного отдела.

## НА ВДНХ СССР ЗЕЛЕННЫЕ «ПИЛЮЛИ»

Душистая хвоя и трава, измельченные в муку, — ценный корм для животных и птицы. Но еще лучше, чем сама мука, — гранулы, «пилюли» из нее. У них большие преимущества: при хранении уменьшаются потери каротина, а затраты на транспортировку и хранение сокраща-

ются в 2—3 раза. Кроме того, отпадает опасность самовозгорания и порчи муки.

При изготовлении гранул из травяной муки связующим веществом является вода. Установка ОГМ-08, за час работы расходует ее до 85 литров, а ОГМ-1,5 — в два раза больше. Обе машины способ-

ны выпускать «пилюли» меньшего и большего размера, на наиболее производительной — ОГМ-1,5 — можно получить до 1500 килограммов гранул в час. Обслуживает каждый агрегат один человек.

Эти установки демонстрируются на ВДНХ СССР.

## Хроника В широком кругу

«Об ответственности коммуниста за выполнение партийных решений» — с таким вопросом состоится в ближайшее время партсобрание на заводе «Красный Октябрь». Тема такого разговора, как и целый ряд других мероприятий, явилась следствием внимательного подхода партбюро к критическим замечаниям на минувшем отчетно-выборном собрании.

Мероприятия по реализации этих замечаний были обсуждены в широком кругу партийного актива и утверждены на бюро. В них нашли отражение многие предложения и пожелания коммунистов, направленные на повышение уровня внутрипартийной работы и руководства хозяйственной деятельностью.

## Ленинский зал

По решению парткома шахты имени Ярославского в шахтовом Дворце культуры намечено открыть Ленинский зал. Оборудование и оформление зала в канун праздника Октября были почти завершены. Партком разработал тематику работы зала. Лекции, тематические вече-

ра, посвященные великому вождю, встречи с ветеранами труда, — вот далеко не полный перечень мероприятий. Еще один Ленинский зал в городе, находящийся в большом жилом районе, несомненно привлечет к себе не только трудящихся шахты, но и других жителей.

## Народному контролю — зоркость и настойчивость

На шахте имени С. М. Кирова работает 107 народных контролеров. На всех участках и в цехах созданы посты народного контроля. Рабочие, ИТР и служащие контролируют хозяйственную деятельность коллектива, следят за отношением к народному долгу. Как этими постами и отдельными контролерами руководит бюро народного контроля? Этот вопрос 12 ноября обсуждался партийным комитетом шахты.

Бывший председатель группы народного контроля Л. М. Дробышевский рассказал о делах народных контролеров за последний год. По инициативе бюро на шахте проводились рейды по выявлению неиспользуемого оборудования. Материалы рейдов обсуждались на бюро народного контроля, публиковались в шахтовой многотиражной газете. Руководители участков и цехов держали пе-

ред контролерами ответ за допущенную бесхозяйственность. Народный контроль занялся проверкой работы жилищно-бытовой комиссии, держал в поле зрения качество ремонта профилактория, проверял сигналы трудящихся по работе столовой.

Партийный комитет указал бюро народного контроля на ряд недостатков, а именно: малое внимание хозяйственной деятельности и экономике предприятия, слабая связь с «Комсомольским прожектором», отсутствие должной требовательности, пассивность отдельных членов бюро.

Партком предложил вновь избранному председателю бюро народного контроля В. А. Шевченко устранить все недостатки, сделать народный контроль на шахте зорким, всеобъемлющим и беспристрастным.

**А. ВОСТРИКОВ.**



Ленинград. Двадцать пять произведений испанской живописи XVI—XIX веков, по праву считающихся гордостью музея изобразительных искусств в Будапеште, выставлены в крупнейшем зале Эрмитажа.

Эта коллекция прислана в Ленинград в обмен на собрание произведений французской живописи, которые Эрмитаж показывал нынешним летом в венгерской столице. Экспонируются произведения Веласкеса, Эль Греко, Мурило, Сурбарана и других живописцев.

На снимке: у картины Эль Греко «Кающаяся Магдалина». Фото П. Федотова

Фотохроника ТАСС.

# В Великой Отечественной участвовал...

В военном билете сержанта запаса Ивана Павловича Загорского записано: «В Великой Отечественной войне участвовал в боях и походах».

С августа 1943 года по июнь 1944 — в составе 32-й отдельной гвардейской танковой бригады — радист-пулеметчик, с августа 1944 года по апрель 1945 — в составе 32-й отдельной гвардейской танковой бригады — механик-водитель среднего танка».

Он участвовал в боях за овладение станцией Пятихатки (на Украине) — важного узла коммуникаций и мощного опорного пункта обороны немцев.

Наш экипаж, — припоминает бывший радист-пулеметчик Загорский, — это капитан Николай Самойлов, механик-водитель старшина Фролов, командир орудия Петр Кочетков. Однажды мы услышали стук в люк танка. Переглянулись от удивления и спросили разрешения у командира батальона Самойлова от-

крыть люк. Открыли. Перед нами стоял старик-украинец. — Вы откуда? С воздуха? Ведь кругом немцы, — удивление старика было так искренне, что нас это насторожило.

Нет, по земле. А почему это тебя интересует, откуда мы и как? — допрашивали его.

А на следующий день старик сообщил, что у него в саду стоят немецкие танки «Тигры», а сами немцы в квартире гуляют. Старик, как и многие украинцы, понимал, что для полной победы нужно жертвовать многим, даже домом. И его дом был взорван нами. За участие в боях за Пятихатку Загорский награжден орденом Красной Звезды.

Я в который раз перечитываю дневник фронтовика. Скупые записи говорят о многом.

**19 ФЕВРАЛЯ 1945 ГОДА:** «Идем в бой. Настроение боевое. Ребята танкисты веселы».



**20 ФЕВРАЛЯ 1945 ГОДА.** «Утром вышли на исходную под разрывами снарядов и оглушительный вой канонады. В полдень открыли оружейно-пулеметную стрельбу, и танки помчались на противника. Пулеметы работают послушно. Но вдруг раздался взрыв (наша машина подорвалась на

минах). Мы выбежали из горящего танка. Нас встретили немецкие автоматчики. И в то же время я увидел раненого заряжающего Демченко. Беру автомат у механика-водителя и стреляю в немцев. Три немца встают, поднимают руки вверх. Я взял их в плен. И на спинах гитлеровцев отнес Валентина Демченко в санитарную машину».

В одной из атак под Вильнюсом Загорский был ранен в голову. Померк свет в глазах, бессильно опустилось наземь тело, точно налитое свинцом, кровь залила глаза...

А отцу его через несколько дней пришли две похоронные: вести о погибших двух сыновьях. Старый фронтовик, кавалер георгиевских крестов Павел Васильевич Загорский знал, что такое война, знал, что «похоронки» редко обманывают. И все же верил, что на этот раз одна из них ложная.

Сколько сил надо, чтобы, не имея вестей, не верить официальной бумаге, не верить письмам товарищей сына. А он не верил. «Загорские не из таких», — упрямо твердил старый солдат. — К тому же сразу двоих убить?! — Не может этого быть!»

И правда. Через три месяца,

долгие, как десятилетия, почта принесла письмо от сына. Писал Иван, что находится в госпитале, выздоравливает. Отец всех соседей обошел с письмом, всем показывал, зачитывал места, а от себя добавлял, что скоро дома сын будет.

Но выздоровевшего сына снова ждал бой. Теперь уже в Восточной Пруссии. Здесь его грудь украсила еще одна боевая награда — орден боевого Красного Знамени. Только в 1946 году отец встретился с сыном. Ивану было тогда 21 год, из которых три года — военные.

Я иду по Севастопольской улице горняцкого поселка. Во дворе дома, где живут Загорские, весело играют малыши. Среди них различаю трех похожих друг на друга. Это восьмилетние близнецы Загорских Игорь и Володя, и чуть старше — Паша.

Снова и снова думаю об их отце, бывшем фронтовике Загорском и перед взором мысленно проходит удивительно яркая жизнь Ивана Павловича, ныне ударника коммунистического труда шахты «Польсаянская-2».

**И. КУЗНЕЦОВ.**  
На снимке: **И. П. ЗАГОРСКИЙ.**

## СЕТЕВЫЕ ГРАФИКИ РАБОТ

Начиная с 1 декабря все работы по монтажу и демонтажу лав, организация переходов комплексных бригад в другие очистные забои, все крупные ремонтные работы будут проводиться только по сетевым графикам.

В целях обучения трудящихся этой новой системе планирования, на страницах городской газеты будет опубликовано несколько материалов, которые помогут руководителям и рядовым рабочим составлять сетевые графики и производить по ним работы.

**ТРАДИЦИОННЫЕ** методы планирования любого комплекса работ, а также методы управления ими не обеспечивают четкой координации деятельности всех организаций, участвующих в реализации проекта, не позволяют сосредоточиться на решении наиболее важных задач, не дают возможности судить о том, насколько обоснованно выбраны сроки, а также определить, какие объемы ресурсов всех видов требуются для осуществления проекта в заданные сроки.

При традиционных методах планирования и управления контроль осуществляется с помощью календарных линейных графиков. Из практики применения таких графиков определены их существенные недостатки. К ним относятся:

- невозможность выявления работ, от которых зависит продолжительность выполнения всего объема работ;
- отсутствие четкой технологической последовательности работ;
- отсутствие наглядности;
- невозможность определения взаимозависимости между отдельными работами.

Поэтому на смену линейным графикам приходят сетевые.

При сетевом методе исходный план выполнения работ строится в виде сетевого графика, наглядно отображающего порядок выполнения отдельных операций, предусмотренных технологическим процессом во времени, а также связи между собой. Сеть — это своеобразная модель выполнения комплекса работ, а на модели можно экспериментировать и выяснять, к каким результатам приведет то или иное решение.

Важным преимуществом сетевого планирования и управления является снижение числа оперативок и совещаний. Нет необходимости рассматривать ход всех работ и привлекать к этому большое количество руководителей. Обычно в присутствии узкого круга людей рассматриваются только работы, находящиеся в критическом положении.

Сетевое планирование и управление является инструментом любого руководителя для оперативного планирования, организации и управления любым комплексом работ.

Создание системы сетевого планирования и управления совершенно обоснованно относят к большим достижениям науки управления.

По мере накопления опыта разработки и эксплуатации сетевого метода выяснилось, что

### Новое — в жизнь!

он может с успехом применяться не только при реализации сложных проектов, но дает ощутимый эффект и при осуществлении проектов весьма скромного масштаба, включающих всего несколько десятков операций и событий.

Это относится и к угольной промышленности. На тех шахтах, где применяются сетевые графики, давно уже поняли эффективность этого метода.

Так, например, на шахте № 38 (Казахская ССР), на участке № 2 (начальник участка тов. Хальфин) был составлен сетевой график организации работ в лаве, оборудованной комбайном ИК-52Ш. Внедрение этого графика позволило довести среднемесячную нагрузку на очистной забой до 60,038 тонн, производительность труда рабочего поднять до 955 тонн. При этом было сэкономлено 6,6 тысячи рублей.

Имеется ли опыт применения сетевых графиков на шахтах треста «Ленинуголь»? Да, но он очень и очень мал. Был составлен сетевой график на подготовку уклонного поля и монтаж лавы на шахте имени Ярославского. Работы по этому сетевому графику были выполнены частично, правда, по независящим от шахты причинам.

Имеется типовой, сетевой график на монтаж лавы с комплексом ОМКТ на шахте имени С. М. Кирова. Но при монтаже им здесь не пользуются.

Два года тому назад на

шахте «Комсомолец» был составлен сетевой график на организацию работ в лаве, но и он остался только на бумаге.

Какие же причины послужили тому, что попытки внедрить сетевые графики закончились неудачей?

На шахте имени Ярославского, например, сам сетевой график был составлен с некоторыми ошибками. И второе. В него были включены работы, которые не зависели от шахты. В результате того, что строители не выполнили часть включенных работ к сроку, весь сетевой график пошел насмарку.

На шахтах имени С. М. Кирова и «Комсомолец» сетевые графики «не пошли» только потому, что трудящиеся не были знакомы даже с основами сетевого планирования, а отсюда, как следствие, пренебрежительное отношение к сетевым графикам и недоверие к ним.

Наш трест является одним из самых механизированных в комбинате. Достаточно сказать, что только в течение года происходит более пятидесяти монтажей и перемонтажей выемочных очистных комплексов. Поэтому даже сокращение сроков монтажа и перемонтажа на 15—20 процентов дает ежедневный экономический эффект. А этого можно добиться только лишь внедрив сетевые графики.

В дальнейшем, по мере накопления опыта сетевого планирования и управления, можно перейти к таким работам, как вскрытие пластов и горизонтов.

Одним из основных условий успешного практического применения сетевых графиков является обучение сетевому планированию и управлению всех категорий трудящихся, начиная от рабочего и кончая директором предприятия. Поэтому, согласно приказу по тресту, на всех шахтах были созданы группы управления сетевыми графиками, в функции которых входит составление и расчет сетевых графиков, обучение всех категорий трудящихся методам сетевого планирования, представления своевременной информации руководителю предприятия о ходе выполнения работ.

Сетевое планирование входит в жизнь нашего треста. Сетевому планированию — зеленую улицу!

**В. БЛИНОВ,**  
главный инженер Ленинско-Кузнецкой нормативно-исследовательской станции.

## НАШИ консультанты

В каком размере выплачивается пособие по временной нетрудоспособности, если несчастный случай произошел в рабочее время и при выполнении производственного задания, спрашивает тов. Жидкова.

Право на пособие по временной нетрудоспособности имеют все рабочие и служащие независимо от продолжительности работы до наступления нетрудоспособности. Исключение установлено лишь для работников, которые были уволены с предыдущей работы за нарушение трудовой дисциплины или за совершение преступления. Эти лица имеют право на пособие во всех случаях временной нетрудоспособности, кроме трудового увечья или профессионального заболевания, только после того, как они проработают на новом месте работы не менее шести месяцев.

При наступлении временной нетрудоспособности вследствие трудового увечья или профессионального заболевания пособие рабочим и служащим, в том числе и не состоящим членами профсоюза, выдается в размере 100 процентов заработка, независимо от непрерывного стажа работы. Размер пособия в остальных случаях временной нетрудоспособности (например, вследствие общего заболевания) зависит от того, состоит ли работник членом профсоюза и от длительности стажа непрерывной работы. Рабочим и служащим, не состоящим членами профсоюза, пособие во всех случаях выдается в половинном размере по сравнению с нормами, установленными для членов профсоюза.

Одним из основных признаков, по которым травмы относятся к категории несчастных случаев на производстве, является место, где получена травма (территория предприятия, включая заводской двор, подсобные и бытовые помещения). Местом работы считается всякое место, где мог находиться пострадавший в связи с исполнением порученных ему работ.

Кроме того, важным фактором при квалификации несчастного случая является время, когда он произошел. Согласно Положения о расследовании и учете несчастных случаев на производстве расследованию подлежат несчастные случаи, происшедшие как в течение рабочего времени, включая установленные перерывы, так и перед началом и по окончании работ, а также при выполнении работ в сверхурочное время в выходные и праздничные дни.

Согласно приложения 2 к пункту 63 Положения о порядке назначения и выплаты пособий по государственному социальному страхованию администрация должна в течение 24 часов после происшедшего случая составить акт о несчастном случае на производстве по форме Н-1. Только при наличии этого акта местный комитет профсоюза (комиссия соцстраха) оплатит больничный лист в размере 100 процентов среднего заработка независимо от стажа работы.

**Н. БОНДАРЕНКО,**  
технический инспектор профсоюза угольщиков.

## Кавказского вам долголетия

Я домохозяйка. Мне уже 69 лет. Возраст, как видите, преклонный. Часто болею, видимо, сказались годы. Долгое время я лечилась во 2-й горполиклиннике. Но вот переменила место жительства. Сейчас лечусь у терапевта 1-й горполиклинники Фанны Михайловны Рябовой. С первого же посещения я почувствовала ее чуткое отношение: ее душевные слова, советы действуют как-то успокаива-

юще. Врач она еще сравнительно молодой, работает не очень давно, но и за этот короткий промежуток времени сумела завоевать любовь и уважение больных. Она умеет так сердечно поговорить с больным, что на душе становится легче.

От души желаю, Фаина Михайловна, всего хорошего! Кавказского Вам долголетия!

**Н. КУЗНЕЦОВА.**

